



индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издаётся с 11 сентября 1931 года

№ 19 (23149)

15 февраля 2024 года, четверг

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

COVID возвращается

Светлана СВИЧ



В Карагандинской области опять отмечаются случаи заражения коронавирусной инфекцией. С начала года их зарегистрировано 36: в январе заболели 19 человек, за первые две недели февраля – уже 17. Лабораторные исследования показывают, что у нас циркулирует штамм вируса «омикрон».

В регионе продолжается рост сезонных респираторных инфекций, гриппа и коронавирусной инфекции. С начала эпидемиологического сезона, то есть с октября, зарегистрировано более 72 тысяч случаев ОРВИ – это в два раза больше, чем в тот же период прошлого года. Основную долю заболевших составляют дети до 14 лет (61%).

Как сообщил главный санитарный врач области Юрий Залыгин, грипп пришел к нам в ноябре. По результатам лабораторных исследований с начала эпидсезона выявлено 80 положительных образцов с вирусами гриппа, в том числе 41 – среди детей. В основном циркулирует субтипа вируса А3. Инфекция зарегистрирована практически во всех регионах области, за исключением Приозерска.

За эпидсезон заболеваемость респираторными инфекциями среди школьников составила 16%. Департаментом проводится еженедельный мониторинг ОРВИ и гриппа, в настоящее время превышение еженедельных контрольных уровней инфицирования среди населения не наблюдается. Пораженности классов, превышающих 20% и более, не зарегистрировано, поэтому ограничительные мероприятия в школах пока не вводят. Кроме того, санэпидемиологии ведут мониторинг циркуляции и других негриппозных вирусов – на них пришлось 31% от общего числа исследованных проб. Медики выявили в регионе нововирус, аденоовирус, РС-вирус и другие.

– В сезонный подъем респираторных инфекций и гриппа следует избегать контакта с лицами с признаками ОРВИ, воздержаться от посещения мест массового скопления людей, соблюдать «респираторный этикет» – прикрывать нос и рот салфеткой при кашле или чихании, – рассказал Ю. Залыгин.

– Мы рекомендуем использовать защитные маски в



фото Газеты

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАСОК В МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ПЕРСОНАЛОМ И ПОСЕТИТЕЛЯМИ ТАК ЖЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО, КАК И НАЛИЧИЕ АНТИСЕПТИКОВ.

общественных местах, а для профилактики проводить регулярные проветривания помещений, влажную уборку, а также чаще мыть руки, использовать антисептики и т.д.

Также не сдает свои позиции и корь. С начала года в области зарегистрировано 562 лабораторно подтвержденных случаев. Превышение областных показателей отмечается в Караганде, Балхаше, Шахтинске, Актогайском и Каркаралинском районах. Большую часть заболевших по-прежнему составляют дети до 14 лет, половина из которых – малыши в возрасте от года до четырех лет. Рост инфицирования корью происходит за счет непривитых детей из-за отказов родителей от вакцинации, их доля составила 89%. Избежать тяжелых последствий при заболевании поможет обычная прививка от кори.

В рамках дополнительной массовой иммунизации в области привиты 58 522 человека, из них – 4619 малышей от 6 до 11 месяцев и 35 203 ребенка в возрасте от 2 до 4 лет.

Для предупреждения распространения инфекционных заболеваний, таких как корь, COVID-19, грипп и другие ОРВИ, постановлением главного госсанврача Республики Казахстан от 8 февраля рекомендовано использование медицинских или текстильных масок при нахождении в местах массового скопления людей. А именно – в аэропортах, на железнодорожных и автовокзалах, на рынках, в торгово-развлекательных центрах и торговых домах, театрах и кинотеатрах, ЦОНах и банках. Носить их важно и во всех видах транспорта – общественном, авиа- и железнодорожном. При этом использование масок в медицинских организациях персоналом и посетителями так же обязательно, как и наличие антисептиков.

Социально значимые овощи в межсезонье стали для карагандинцев доступнее. Фермеры напрямую поставляют картофель, морковь, лук и капусту в магазины по фиксированным ценам.

Всего с октября 2023-го по 1 февраля 2024 года по обратной схеме в Караганде было реализовано 23,5 тонны картофеля и овощей. Эта схема предусматривает льготное кредитование производителей в обмен на обязательство поставлять товары по фиксированным ценам. Такой договор на поставку овощей в областной центр заключен с фермерским хозяйством «Поливное» Абайского района.

– Хозяйству было выдано два займа на общую сумму 153,4 миллиона тенге для поставки овощей с октября 2023-го по август 2024 года по фиксированным сниженным ценам. Общий объем – 1363,6 тонны, это картофель, морковь, капуста белокочанная и лук репчатый, – говорит заместитель председателя правления СПК «Сарыарка» Еркинбек Абылханов.

Овощи развозятся по 37 торговых точкам. В их числе – супермаркеты «Оптима», «Норма», «Аян», «ОЖКИЙ» и «Корзина». Кроме того, продукция поступает в 22 социальных павильона. Цены здесь фиксированные: килограмм картофеля стоит 95 тенге, лука – 75, моркови – 110, капусты – 113 тенге.

Такой же заем на 50 млн тенге выдан по обратной схеме ИП «Кобенов Н.О.» для поставки овощей по фиксированным ценам в торговые точки Приозерска с 1 октября 2023-го по 30 апреля 2024 года. Предприятие поставит 100 тонн картофеля, 100 тонн лука репчатого, 30 тонн моркови и 30 тонн капусты.

По словам Еркинбека Абылханова, объемов для сдерживания цен на овощи в межсезонье в области достаточно. На сегодняшний день в стабилизационном фонде 842,5 тонны различной продукции. Запасы сахара составляют более 377 тонн, гречневой крупы – 67,7 тонны, подсолнечного масла – 75 тысяч литров,шлифованного риса – 125,5 тонны.

Соб. инф.

Награда нашла героев

В этом году исполняется 35 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. В честь этой даты разработан юбилейный нагрудный знак «Кара майор», автором которого стал известный карагандинский художник и скульптор Игорь Баграмов.

– С карагандинскими воинами-интернационалистами я дружу давно. Делал памятники погибшим солдатам, чтобы увековечить их подвиг и службу. Ежегодно в феврале возле мемориалов проходят патриотические акции, в которых принимают участие ветераны и молодежь. Это нужное и благое дело. Считаю, что мы должны рассказывать подрастающему поколению о том, как наши ребята выполняли свой интернациональный долг. В сентябре прошлого года я приступил к работе над эскизом юбилейного нагрудного знака, на котором представлен образ знаменитого Кара майора – Бориса Керимбаева. Консультировал меня инициатор создания памятного знака – председатель общественного объединения ветеранов и инвалидов войны в Афганистане «Ардагер» г. Караганда и области Талгат Хасенов. С помощью Интернета мы выставляли эскизы на всеобщее обозрение для обсуждения воинами-«афганцами». Многие ветераны ознакомились с ними и давали хорошие и дальние советы. На седьмом варианте мы пришли к единому мнению. Хотелось бы выразить огромную благодарность Талгату Болатовичу

и всем ветеранам за консультацию. Благодаря нашей коллективной и плодотворной работе памятный знак понравился всем, – рассказывает Игорь Маратович.

В центре памятного знака на фоне щита с лаврами помещен портрет полковника Вооруженных сил СССР и Вооруженных сил Республики Казахстан Бориса Керимбаева. В верхней части – пятиконечная звезда, солнце с лучами и парящим под ним орлом, символизирующими свободу и стремление к высокой цели. Элемент воинской символики внесен для того, чтобы отдать дань памяти казахстанским воинам-интернационалистам.

Стоит отметить, что Талгат Хасенов получил официальное разрешение Раисы Артемовны, вдовы Бориса Керимбаева, на использование образа Кара майора в памятном нагрудном знаке. Ей понравилась эта работа, и на этом основании Талгат Болатович обратился в Министерство обороны РК и местные исполнительные органы, которые поддержали инициативу карагандинских воинов-«афганцев». За счет спонсорских средств было изготовлено 150 памятных знаков, сделанных из латуни, мельхиора.

И вот в отделе по делам обороны района имени Казыбек би состоялось вручение юбилейного нагрудного знака «Кара майор» воинам-интернационалистам. Собрание началось с минуты молчания в память о

погибших героях. Первым наградили автора памятного знака – карагандинского художника и скульптора Игоря Баграмова, который выразил благодарность всем воинам-«афганцам». Среди награжденных воинов-интернационалистов был Жетпис Абишев, который служил командиром в 1981–1983 годах в Афганистане в десантно-штурмовом батальоне. Участвовал в 21 боевой операции.

Погибших героях. Первым наградили автора памятного знака – карагандинского художника и скульптора Игоря Баграмова, который выразил благодарность всем воинам-«афганцам». Среди награжденных воинов-интернационалистов был Жетпис Абишев, который служил командиром в 1981–1983 годах в Афганистане в десантно-штурмовом батальоне. Участвовал в 21 боевой операции. Со своим отрядом Ж. Абишев выполнял задачу по обеспечению безопасности советских войск. Когда батальон попал в засаду в ущелье, то своим огнем он спас советских солдат, был награжден медалью «За отвагу».

– Службу я проходил в Джелалабаде, возле границы с Пакистаном. Мы защищали мирный народ Афганистана, оберегали от душманов. Помогали правительственный войскам в ведении боевых действий, учили, как воевать, как проводить очистку кишлаков или идти в



разведку. Вместе с нами работали строители, они возводили школы, больницы, мосты для населения Афганистана. Народ там доброжелательный, они нам радовались и уважали. Со мной в отряде было пять карагандинцев, домой вернулись лишь трое. Этих ребят я не забуду никогда. Сегодня нам вручили памятный знак «Кара майор». Мы горды тем, что он казахстанец. Еще служа в Афганистане, мы, казахстанцы, поддерживали друг друга. Плечом к плечу всегда шли на помощь, проявляли храбрость и мужество, – рассказывает ветеран.

Сегодня Жетпис Шаймаганбетович трудится начальником смены в топливно-транспортном цехе на ТЭЦ-3. В этом году он отмечает двойной юбилей: 40 лет работы на электростанции и 40 лет семейной жизни. Вместе с супругой Саuleшкан воспитал трех дочерей, подрастают четыре внука.

– Хотим, чтобы в нашей стране был мир, чтобы наша молодежь никогда не увидела ужасы войны, – сказал ветеран.

Кайрат БЛЯЛОВ,
Фото пресс-службы
Карагандинского гарнизона

ЮБИЛЕЙ

Познавательный вклад

Заслуженного журналиста Казахстана, деятеля культуры РК, писателя-публициста Сүйіндіка Жанысбая чествовали в акимате области. С 75-летием его поздравил заместитель главы региона Ерлан Кусайын.



В торжественном собрании приняли участие руководитель областного управления внутренней политики Нурлан Бикенов, председатель регионального отделения партии «АМАНАТ» Бекзат Алтынбеков и директор регионального медиахолдинга «Сарыарқа артарат» Кайрат Абильдинов. Главный редактор областной газеты «Ortalyq Qazaqstan» Ерсин Мусабеков, ветераны журналистики Серик Сексенов, Аман Жангожин, Сагат Батырхан и председатель областного отделения Союза журналистов Казахстана Жанибек Садыков также выразили теплые пожелания юбиляру.

Союза журналистов Казахстана Жанибек Садыков также выразили теплые пожелания юбиляру.

В своем выступлении заместитель главы региона Ерлан Кусайын рассказал о большом вкладе Сүйіндіка Жанысбая в казахскую литературу и журналистику и отметил, что его творчество играет важную роль в воспитании подрастающего поколения.

Соб. инф.
Фото
Жангелді ЭБДІҒАЛЫМОВА

Золотая молодежь



Светлана СВИЧ

Около 700 победителей всевозможных олимпиад, конкурсов и прочих интеллектуальных состязаний чествовали во Дворце школьников № 2 Караганды. За несколько месяцев учащиеся нашей области не только продемонстрировали глубокие знания по математике, физике, химии, информатике, истории, английскому и другим предметам, но и прославили Казахстан на международной арене.

Более двух часов в зале Дворца школьников раздавались бурные аплодисменты и звучали фанфары, а на сцену за заслуженными наградами бесконечным потоком выходили счастливые юные интеллектуалы. Они еще учатся в школе, но уже стали звездами республиканского и международного уровня, а некоторые успели получить гранты на обучение в вузах.



ОСОБО ОТМЕТИЛИ ПЕДАГОГОВ, ПОДГОТОВИВШИХ ДЕТЕЙ К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ МИРОВОГО УРОВНЯ.

Все это благодаря победам в различных олимпиадах и упорному труду.

В областном этапе республиканской олимпиады по общобразовательным предметам для учащихся 9-11 классов принял участие 761 старшеклассник, из них 374 стали победителями. Золотые медали завоевали 42 человека, 71 школьник получил путевку на республиканский этап.

Впервые в этом году по поручению министра образования РК Гани Бейсембаева в стране прошла республиканская олимпиада по общебразовательным предметам для учащихся сельских школ. Здесь наши дети тоже не подвели: из 52 победителей трое заняли

– Быть олимпийцем, представлять нашу область в республике – это большая честь и ответственность!

– сказал на церемонии награждения заместитель акима области Ерлан Кусайын.

– 36 лучших учеников по естественно-математическому направлению и 35 – по общественно-гуманитарному направлению будут защищать честь региона на республиканском этапе олимпиады. Желаем всем успеха и новых побед!

Фото
управления образования Карагандинской области

Поправляя подушку безопасности

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Курсы финансовой грамотности – как для «чайников», так и для профи, причем совершенно бесплатно – проводят в рамках проекта «Карызызы қояғам». В Карагандинской области он проходит уже вторую неделю.

В проекте может участвовать любой желающий. Микрокредиты, банковские займы, ипотека, финансовые пирамиды – по всем этим вопросам консультируют опытные эксперты. Они рассказывают, как планировать семейный бюджет, не попасться на удачу мошенников, как увеличить свой доход.

– Сегодня, например, изучали формулы, по которым самим можно рассчитывать кредиты. Решали задачки: смотрели, на каких условиях банки предлагают займы, какой из них выгоднее. То же самое и с ипотечными программами, разбирались, какие из них выгоднее. Все это – в форме игры. Аудитории такая подача материала понравилась. Также учим обращать внимание на договоры, что там прописано. Курсы интересны не только обывателю, но и профессионалу. Ко мне подошла женщина, работающая финансистом и страховым агентом. Говорят, для себя много нового узнала о финансовых формулах. Теперь будет их применять на практике, – делится Асель Атабаева, ментор, эксперт проекта «Карызызы қояғам» по Карагандинской области.

По ее словам, аудитория состояла исключительно из представительниц прекрасного пола, которые впоследствии хотят и своих мужей привлечь на эти курсы. Учат здесь, и грамотно инвестировать, распоряжаться деньгами. К примеру, сбережения можно держать в разных валютах и на различных депозитах. На руках должна быть и наличка. Ведь бывают разные случаи. Говорили на курсах и о пассивном доходе, покупке акций.

– Разбираем различные ситуации. Бывает, что люди живут в доли до зарплаты. Есть те, у которых до нее остается несколько тысяч и на них надо протянуть целую неделю. А некоторые семьи, когда у них появляются лишние деньги, сразу норовят закатить той. Существует и другая финансовая стратегия: если остается немного средств, то мы их можем во что-то вложить и получить не плохую прибыль. Речь здесь не только о ценных бумагах или покупке другой валюты. Инвестируют люди и в себя, в



УЧАТ НЕ СТОЛЬКО ЭКОНОМИТЬ, СКОЛЬКО БОЛЬШЕ ЗАРАБАТЫВАТЬ. ДАЮТ НЕ РЫБУ, А УДОЧКУ, ЧТОБЫ ЧЕЛОВЕК С ЕЕ ПОМОЩЬЮ УВЕЛИЧИЛ СВОЙ УЛОВ.

свое образование. К примеру, женщина любит печь, а работает экономистом. Пройдя соответствующее обучение, она может по выходным брать заказы на изготовление торты, – говорит А. Атабаева.

Повысить квалификацию, овладеть новыми специальностями или навыками – это тоже инструменты инвестирования. Ценность человека как профессионала повышается, появляется дополнительный источник дохода. По словам экспертов проекта «Карызызы қояғам», людей учат не столько экономить, сколько больше зарабатывать, чтобы человек с ее помощью увеличил свой улов.

– Мы также говорим о том, что наш главный ресурс – здоровье. А если тебя подкосила болезнь или по какой-то причине остался без работы? Хорошо бы иметь и на такой случай какой-то денежный запас, некую подушку безопасности, она поможет продержаться семье, пока ты восстановишься или найдешь другое место работы. Встречаются люди, которые как только погасили один заем, сразу же берут другой – этакая кредитомания. У человека есть выбор: можно обвинять кого-то (банки, государство), а можно взять ответственность на себя и стараться исправить положение, что-то предпринять.



РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

нимать, – считает ментор проекта «Карызызы қояғам».

К слову, на занятиях советуют приобщать к финансовой грамотности и детей. Лет с 12-13 уже можно давать им деньги и учить ими правильно распоряжаться. Отметим, в рамках проекта этому хотят обучить как школьников, так и студентов. Планируется разработать методики и учебно-методические комплексы для школ, колледжей и вузов, запустить образовательную ИТ-платформу по финансовой грамотности.

Напомним, в Карагандинской области «Карызызы қояғам» стартовал 5 февраля. Провайдеры проекта – партия «АМАНАТ» и 11 банков второго уровня. В 2024-м регионе проектом хотят охватить 9 тысяч человек. Пришедшим на обучение гарантировано помочь юристов. Они индивидуально изучат кредитную историю каждого заемщика и дадут практические советы, как облегчить долговую нагрузку. Есть кейсы и для предпринимателей, например по господдержке МСБ. Если кто-то из участников захочет повысить доход или открыть свое дело, то ему окажут содействие в написании бизнес-планов на грантовое финансирование и льготное кредитование. Тренинги ведут квалифицированные финансисты и экономисты, прошедшие соответствующее обучение и имеющие опыт работы с населением.

Курсы проходят с понедельника по пятницу с 9:00 до 13:00. Чтобы на них записаться, необходимо обратиться в местный филиал партии «АМАНАТ», акиматы городов и районов.

Фото
Александра МАРЧЕНКО

Жестокие шалости

Эсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

«Уже скоро я пойду убивать детишек. Этот день для Караганды станет днем ужаса» – такие сообщения в соцсетях взбудоражили карагандинцев в конце прошлой недели. С начала года подобные угрозы распространялись в ряде городов соседнего государства и регионах Казахстана.



После появления тревожных сообщений правоохранительные органы провели оперативные мероприятия по установлению источников информации. Одновременно былоделено особое внимание обеспечению безопасности в учебных заведениях, в том числе задействовали видеонаблюдение и увеличили наряды полиции вблизи них. В результате сотрудники управления по противодействию экстремизму департамента полиции Карагандинской области установили и задержали администратора группы в телеграм-канале и автора рассылок о расстреле школьников.

Выяснилось, что 13-летний карагандинец, увидев в социальных сетях скриншот с тематикой терроризма, создал свою группу в Интернете под названием «Очищение Караганды». После стал рассыпать сообщения о якобы готовящихся актах терроризма. Как сообщили в департаменте, эта группа в телеграм-канале удалена. Сотрудники по-

лиции проверяют информацию о причастности к преступлению возможных сообщников за рубежом. Органами полиции будет подан иск в суд по возмещению ущерба за выезд экстренных служб. Родители школьника будут привлечены к ответственности в соответствии с законодательством РК. Ведется расследование.

По сообщению отдела образования Караганды, все школы работают в штатном режиме, при этом усилены меры безопасности – дежурство по школе, взаимодействие с отделами полиции. Во всех учебных заведениях функционируют видеонаблюдение, «тревожные» кнопки. Проведен дополнительный инструктаж с работниками охранных агентств, которые их обслуживают, по обеспечению пропускного режима. Совместно с полицией предпринимаются все необходимые меры по обеспечению безопасности детей.

Экзамен сдан

В Карагандинской области подвели итоги зимнего Единого национального тестирования, которое проходило с 16 января по 10 февраля.

В нем приняли участие около 6 300 абитуриентов.

В этом экзамене за зачисление в вуз на платной основе по желанию боролись будущие выпускники 11 (12) классов и лица, зачисленные в университеты по очной форме обучения на платной основе, но не набравшие пороговый балл по результатам ЕНТ. Кроме того, подавали заявление на поступление молодые люди с результатами тестирования с несоответствующими комбинациями профильных предметов или аннулированными результатами для дальнейшего зачисления на платной основе. А также обучающиеся в вузе по группе образовательных программ, требующих творческой подготовки, и желающие перевестись на другие группы на платной основе. И обучающиеся в вузе, желающие перевестись на группу образовательных программ «Педагогические науки» на платной основе.

Как сообщили в Карагандинском филиале Национального центра тестирования, 78% абитуриентов нашего региона набрали пороговый балл. Средний балл по области составил 69, максимально удалось набрать 129. В ЕНТ приняли участие 17 человек с особыми образовательными потребностями. За время проведения экзамена были аннулированы результаты двух человек. Один тестируемый лишился возможности поступить в вуз из-за попытки пропустить запрещенный предмет, второй – за нарушение правил во время экзамена. Посторонних лиц выявлено не было.

Для улучшения подготовки к ЕНТ Национальный центр тестирования в начале учебного года опубликовал на своем сайте и в социальных сетях спецификации дисциплин и план тестирования, 100 дат по истории Казахстана и всемирной истории, список терминов по информатике, а также список произведений по казахской и русской литературе.

Соб. инф.



Мастерство победило

Балхашского педагога назвали лучшим преподавателем казахского языка и литературы в Карагандинской области. В списке участников были учителя организаций технического и профессионального, а также послесреднего образования.

Педагогическое соревнование проходило под руководством учебно-методического центра развития образования Карагандинской области на базе КГКП «Высший гуманитарный колледж». Второй областной конкурс «Лучший преподаватель казахского языка и литературы» проводился по трем модулям: «Идеи, достойные распространения» в формате «TedX», «Лучший панорамный урок» и «Лучшая методическая корзина». За звание лучших боролись 10 преподавателей казахского языка и литературы колледжей региона. Балхаш представляла Асыл Серикова (на

снимке), которая работает в политехническом колледже корпорации «Казахмыс». Девушка имеет категорию «Педагог-модератор» и степень магистра педагогических наук. Молодой специалист работает в сфере 4 года.

По первому модулю я выступила на тему «Tabula rasa или применение типологии DISK в обучении и воспитании студентов». Удачный выбор типологии и правильная диагностика типа личности являются гарантом достижения целей, которые мы поставили в начале обучения и воспитания. Типологию я объяснила на материале произведения Бер-

дика Сокпакбаева «Менің атым – Кожа», настоящего бриллианта казахской детской литературы, – рассказала А. Серикова.

В втором модуле девушки поделились идеей концептного обучения. Этот метод используется для создания полной картины общечеловеческих и культурных концептов, которая в свою очередь дает возможность детально раскрыть языковую сторону мира преподаваемого языка. В заключительном модуле балхашский преподаватель предоставила свою авторскую работу по развитию эмоционального интеллекта на уроках казахского языка и литературы. Оценивало

участников компетентное жюри, в состав которого входили тренеры и эксперты центра повышения квалификации «Форлеу», методисты УМЦ и финалист конкурса «Учитель года-2023». По итогам всех этапов Асыл Сериковой присудили «Гран-при».

– У каждого учителя, особенно

ногу молодого специалиста, наступает момент, когда он себе задает вопрос: «Занимаюсь ли я важным делом?» Конкурс дал мне ответ на этот вопрос и вдохновил на многие идеи. Я увидела своих опытных коллег, поняла, к чему нужно стремиться и какие важные моменты упускаю в педаго-



гической деятельности, – говорит победительница.

Первое место завоевала преподаватель Карагандинского высшего колледжа Bolashaq Толганий Бакибаева. Второго и третьего мест удостоились преподаватели Темиртауского высшего политехнического колледжа Айнур Есбенбетова и колледжа иностранных языков Бейбетгуль Сызыхан. Остальные участники были награждены в различных номинациях.

Виктория БУХАНЦЕВА
Фото из личного архива
Асыл СЕРИКОВОЙ
г. Балхаш

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Главные старты

В Темиртау проходит ежегодная XXI областная зимняя спартакиада «Ақ қыс-2024». В соревнованиях принимает участие около 500 спортсменов из городов и районов области.

Торжественное открытие прошло в Ледовом дворце «Муз Айдыны». С приветственным словом к участникам соревнований обратился аким Темиртау Ораз Таурбеков. Он побеждал спортсменам хорошей игры и достичь новых результатов. Представитель отдела культуры, развития языков и спорта Караганды Берик Досымбеков большине надежды возлагает на команду областного центра.

– Сегодня стартовала очередная спартакиада «Ақ қыс-2024» – одно из главных событий в спортивной жизни региона по зимним видам спорта. Мы, команда областного центра, уже более 10 лет остаемся бесменным лидером



Фото управления физической культуры и спорта Карагандинской области

этих соревнований. Надеемся, что и на этот раз Караганда возглавит список победителей, – сказал Б. Досымбеков.

Сильнейших выявляют по четырем видам спорта: президентское многоборье, лыжные гон-

ки, скоростной бег на коньках, хоккей с шайбой. В спартакиаде принимают участие спортсмены из Караганды, Темиртау, Балхаша, Приозерска, Саргана и Шахтинска, а также Абайского, Актогайского, Бухар-Жырауского,

Каркаралинского, Нуринского, Осакаровского и Шетского районов. Награждение победителей и призеров пройдет в спортивном клубе «Гау».

Сергей БАДАНИН
г. Темиртау



Тройное счастье

Светлана СВИЧ

Карагандинка Тилек Аяганова вовсе не планировала стать многодетной мамой. В семье подрастала четырехлетняя дочь, и родители решили, что пришло время подарить ей братика или сестренку. Однако вышло так, что у Айым теперь сразу два брата и одна сестра.

Тройня появилась на свет в перинатальном центре № 2 (Пришахтинском роддоме). Как рассказала руководитель медицинского учреждения Жаркин Нуркеева, будущая мама узнала о большом пополнении в их семье уже на втором УЗИ. Так как такая беременность считается сложной, женщину госпитализировали заранее и планировали кесарево сечение. Операция прошла успешно и без осложнений. Первыми родились мальчики: один весом 2190 граммов и ростом 45 см, второй – 1850 граммов и 43 см. Им дали имена Динмухамед и Динислам. После них на свет появилась девочка весом 2050 граммов, ее назвали Айша.

После родов малышей поместили в общую палату с мамой, ей пришлоось учиться ухаживать сразу за тремя новорожденными. На помощь пришла бабушка, которая пока оставила работу и взяла на себя часть забот о тройняшках. Дети хорошо набрали вес, поэтому медики уже подготовили их к выписке.

ДАТЫ

Два времени – одна судьба



В канун 35-й годовщины со дня вывода советских войск из Афганистана в Карагандинском областном музее изобразительного искусства прошел урок мужества «На огненном перевале Афганистана».

В нем приняли участие ученики 10 класса школы-гимназии № 45 Караганды. Сотрудники музея подготовили выставку «Красный след», представляющую собой галерею современных портретов воинов-«афганцев». На каждой фотографии два времени – уже далекие 80-е и на их фоне наши дни. Два времени, но в них одна судьба. Автор показа – карагандинский режиссер Даulet Абдрахманов. Музейную экспозицию дополнили бронзовый бюст воина-интернационалиста Юрия Фролова, автор – карагандинский скульптор Анатолий Бильк, и карта

Афганистана с подписями карагандинских воинов. В качестве почетных гостей в музей пригласили воинов-«афганцев» Кайраты Тынымбасова, Айттая Жумагатеева, Сергея Сахнова, Самигуллу Муллина, Жумабека Жайнакова, Сергали Токтабекова.

Урок начался с минуты молчания в память о погибших воинах-интернационалистах. В войне в Афганистане Советская армия потеряла свыше 15 тысяч человек, более 50 тысяч получили различные ранения. Свой интернациональный долг

честно выполнили и наши земляки. Многие из них за совершенные подвиги награждены орденами и медалями. С помощью слайдов старшеклассникам продемонстрировали архитектурно-мемориальный ансамбль воинам-интернационалистам.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото автора

КАРАГАНДЫ ОБЛАСТИ СЫНЫҢ МӘДЕНИЕТ, АРХИВТЕР ЖӘНЕ ҚҰЖАТТАМА БАСҚАРМАСЫ

РЕПЕРТУАР ФЕВРАЛЬ 2024 г.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

16 ПТ 18.30	Б. Швайгер МАЛЕНЬКАЯ КАМЕРНАЯ ПЬЕСА инцидент в одном действии /16+/ © 1:20	С.Гризнов ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО музыкальная сказка /6+ © 0:45
17 СБ 17.00	А. Сухово-Кобылин СМЕРТЬ ТАРЕЛКИНА мистический фарс /16+/ © 2:25	М. Кученков ХИТРЫЙ УРОК музыкальная сказка /3+ © 0:40
18 ВС 17.00	А. Чехов ВИШНЕВЫЙ САД комедия в двух действиях /12+ © 2:25	В. Орлов ЗОЛОТОЙ ЦЫПЛЁНОК сказка /3+ © 0:45
24 СБ 17.00	Н. Гоголь РЕВИЗОР комедия в двух действиях /12+ © 2:25	
29 ЧТ 18.30	Н. Колядка СТАРАЯ ЗАЙЧИХА трагикомедия /16+/ © 1:20	

В репертуаре возможны изменения, информацию можно узнать по телефонам: 30-12-04, 30-12-82

Читайте "Индустриалку" на сайте www.inkaraganda.kz

ТОО «AMANAT-LOMBARD-D» проводит торги невыкупленного залогового имущества во всех ломбардных пунктах с 9.00 до 19.00, тел: 8(777)6436565:
19 февраля 2024 г. – по гг. Караганда, Темиртау, Жезказгану.
20 февраля 2024 г. – по гг. Шахтинску, Абаю.
Лицензия №: 09.21.0040.Л от 25.03.2021 г. выдана АРРФР-УРП в г. Караганде.



Сауда-саттық а/м Mercedes-Benz 350ml, 2005 ж/ш, м/н 584AAU09, 4JGBB86E06A021014, кара, Кокшетау, Акан Серәк-сі, 92, кепілдік жарна көздемеген, бастапқы сомасы – 4 143 000 тг., сауда-саттықтан кейін 5 жұмыс күн шінде төленеді. Сауда-саттық 2024 жылды 26 ақпанда Кокшетау қаласы, Акан Серәк-шесі, 92, мекенжайы боййынша Астана уақытымен 15-00-де еткізіледі. Сенімді тұлға – Сериков Евгений Андреевич, Малик Габдуллин көшесі, 46 үй, +7 777 896 15 55.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ				
	Температура, °C	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
16 февраля	-23	711	облачно	C 6
	-25	726	облачно	C3 4
17 февраля	-31	714	облачно	3 3
	-24	729	облачно	3 5

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

Торги а/м Mercedes-Benz 350ml, 2005 г/в, г/н 584AAU09, 4JGBB86E06A021014, черный, по адресу: г. Кокшетау, ул. Акана Серәк, 92, гарантийный взнос не предусмотрен, начальная сумма – 4 143 000 тг., уплачиваемая в течение 5 рабочих дней после торгов. Торги проведут 26 февраля 2024 г. в 15.00 времени Астаны по адресу: г. Кокшетау, ул. Акана Серәк, 92. Доверенное лицо – Сериков Евгений Андреевич, ул. Сериков Евгений Андреевич, д. 46, +7 777 896 15 55.

№ 61

Солдатский долг

Фархат КИНЖАЕВ

Ряд экспонатов времен афганской войны передал областному краеведческому музею председатель общественного объединения ветеранов и инвалидов войны в ДРА «Ардагер» Талгат Хасенов. Здесь прошла тематическая выставка, посвященная памяти и подвигу воинов-интернационалистов из шахтерской столицы.



Образцы вооружения, обмундирования и экипировки, награды, различные предметы солдатского быта, многочисленная литература – все это было представлено на обозрение посетителей. В этот день прикоснуться к истории пришли и взрослые, и дети, в их числе – воспитанники кадетских классов «Жас сарбаз». Они также смогли пообщаться с непосредственными участниками событий, происходивших в период с 1979-го по 1989

год на территории Афганистана. Сам председатель областного ветеранского объединения Талгат Хасенов служил в составе 66-й мотострелковой бригады 40-й армии с 1986-го по 1988 год. За это время принял участие в 25 крупных боевых операциях.

– Я был механиком-водителем командно-штабной машины во взводе управления, возил командира артиллерийского дивизиона. Если сказать мягко, то служба

была очень насыщенной. К примеру, первая боевая операция, в которой я принимал участие, заняла 21 день. Регулярно выполняли задачи совместно с подразделениями специального назначения, поддержка артиллерии для спецназа была очень важна. Кроме того, занимались корректировкой ударов установок залпового огня «Град», – рассказывает Т. Хасенов.

За ратную службу он был награжден нагрудными знаками



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛАСТНОГО ВЕТЕРАНСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ТАЛГАТ ХАСЕНОВ (НА СНИМКЕ ТРЕТИЙ СЛЕВА) СЛУЖИЛ В СОСТАВЕ 66-Й МОТОСТРЕЛОВОЙ БРИГАДЫ 40-Й АРМИИ С 1986-ГО ПО 1988 ГОД. ЗА ЭТО ВРЕМЯ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В 25 КРУПНЫХ БОЕВЫХ ОПЕРАЦИЯХ.

«Воин-интернационалист», «Участник боевых действий», медалями «От благодарного афганского народа», «За боевые заслуги», юбилейными медалями в честь 20-летия и 25-летия со дня вывода советских войск из Афганистана, орденом «Отан корғашығы». После службы в армии учился в Мичуринском сельхозтехникуме, работал механиком, инженером по ТБ, сварщиком на заводе имени Пархоменко. Уже по рекомендации заводского руководства поступил на службу в уголовный розыск Советского РОВД, заочно окончил Карагандинскую высшую школу МВД. Работал в органах внутренних дел, был оперуполномоченным криминальной полиции в отделе по раскрытию убийств, а также в

отделе по борьбе с организованной преступностью. Последняя должность – начальник специприемника УВД для административно арестованных лиц. За успехи в работе и раскрытие тяжких преступлений неоднократно награждался почетными грамотами, знаком «Отличник МВД», медалями «За безупречную службу в МВД РК» трех степеней.

– Солдаты и офицеры, отслужившие в Афганистане, стали надежной опорой нашего общества. Они и сегодня с честью выполняют свой гражданский долг, вносят свой вклад в развитие Казахстана – ведут деятельность по поддержке своих боевых товарищей, занимаются патриотической работой и готовят молодое поколение защитников Отечества, – говорит он.

В канун 35-летия со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана Талгат Хасенов подарил краеведческому музею портрет нашего соотечественника Бориса Керимбаева, возглавлявшего 177-й отдельный отряд специального назначения ГРУ. В нем служило много казахстанцев, а за голову командира, прозванного «Кара майором», душманы назначили большую награду. Автор картины – известный карагандинский художник и скульптор Игорь Баграмов. Сейчас общественники активно выступают за присвоение Борису Керимбаеву звания «Халық Каңарманы». Кроме того, планируется, что в декабре этого года, к 45-летию со дня ввода ОКСВА в Афганистан, в краеведческом музее появится постоянная экспозиция, посвященная воинам-интернационалистам.

Фото Александра МАРЧЕНКО

Восхищенным объективом

Эсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

Город трудовых достижений, успехов, знаменитых людей, красивых аллей и парков, современный и развивающийся, с большой и непростой историей – это все Караганда.



К 90-летию любимого города областная универсальная научная библиотека имени Н.В. Гоголя организовала выставку-инсталляцию «Туган күнінмен, Карагандым!»

В программе была представлена выставка книг и фотоальбомов из фондов библиотеки, в том числе и редкие издания, в которых отражены история и становление шахтерской столицы. А также важные моменты в развитии экономики, промышленности, медицины, образования, архитектурных объектов, достижения в культурной и спортивной жизни, литературное творчество талантливых земляков.

Внимание гостей и участников привлек раздел экспозиции «Жи-

вая картина», подготовленный Карагандинским областным музеем изобразительного искусства совместно с учащимися школы № 61, где юные «шахтеры» изобразили символ Караганды – памятник «Шахтерская слава» Анатолия Биляка. А еще картины карагандинских художников Сейтмахана Калмаханова «Аппак Байжанов», Виктора Крылова «Карагандинская девушки», Райымку Есиркеева «Мастерица», Ерланы Айтубарова «Девочка на шаре», которые дали возможность познакомиться с изобразительным искусством города, его историей, разнообразным творчеством этих признанных мастеров.

Завершилась экспозиция открытием дебютной выставки

«Караганда в объективе современников». В ней впервые представлены фотографии фотокорреспондента «Индустриальной Караганды» Александра Марченко и учащегося четвертого класса школы-гимназии № 95 Максимилиана Мазура, показывающие современную жизнь и архитектуру города.

– Любой кадр может стать историческим, и фотограф должен об этом помнить всегда. Сегодня Караганда быстро строится, поэтому появляется очень много интересных и красивых ракурсов, в которых нуждается наш зритель. Есть такие уютные уголки, которые делают Караганду теплее и романтичнее. Наша задача как фотографов – найти что-то при-



– ЛЮБОЙ КАДР МОЖЕТ СТАТЬ ИСТОРИЧЕСКИМ, И ФОТОГРАФ ДОЛЖЕН ОБ ЭТОМ ПОМНІТЬ ВСЕГДА.

сущее именно ей, что-то уникальное. И, думаю, нам с Максимилианом это удалось, – рассказал о представленных работах гостям выставки А. Марченко.

Гости отметили, что это не просто коллекция красивых видов, но и собрание уникальных снимков, наполненных любовью к своему родному городу. Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видят перед собой ребенок, чему он изумляется и что вызывает отклики в его душе.

– История моих фотографий начинается с подаренного мне мамой первого фотоаппарата, благодаря которому я увлекся этим. Моя мама – учитель, активный общественник нашего города, и если я с ней вместе присутствую на различных мероприятиях, то со мной всегда фотоаппарат или смартфон. С Александром Викторовичем познакомился на открытии военно-патриотического молодежного соревнования «Айбин-2023», и он уже знал о моем увлечении фотографией от мамы. Был очень рад его предложению принять участие в выставке, посвященной городу, в котором я родился, – рассказал о себе десятилетний фотохудожник.



ВНИМАНИЕ ГОСТЕЙ И УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ ПРИВЛЕК РАЗДЕЛ ЭКСПОЗИЦИИ «ЖИВАЯ КАРТИНА», ПОДГОТОВЛЕННЫЙ КАРАГАНДИНСКИМ ОБЛАСТНЫМ МУЗЕЕМ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА СОВМЕСТНО С УЧАЩИМИСЯ ШКОЛЫ № 61.

В выставке-инсталляции «Туган күнінмен, Карагандым!» приняли участие общественность, учащиеся и студенческая молодежь города. С гостями провели интересную краеведческую викторину «Знаешь ли ты Караганду?»

– Мы очень рады, что именно нашу площадку выбрали для своего дебюта Александр Марченко и Максимилиан Мазур. Все снимки по-своему оригинальны и отражают неповторимый образ нашей Караганды. Действительно, их работы – это

взгляд современников на наш любимый город сегодня. Мы всегда сотрудничаем с газетой «Индустриальная Караганда» и будем рады последующим их выставкам в программе наших мероприятий, – рассказала директор библиотеки Айнур Шайханбетова.

В заключение активные участники были награждены благодарственными письмами и памятными подарками от коллектива библиотеки.

Фото автора и Александра МАРЧЕНКО

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.
 - публикация на правах рекламы
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.